

Заявление совета молодых ученых и специалистов Математического института им. В.А. Стеклова РАН о Постановлении 979 Правительства РФ

1 ноября 2013 г. Правительство РФ издало Постановление 979 о правилах оценки результативности деятельности научных организаций. Мы категорически возражаем против предложенных в нем принципов выделения организаций, которые считаются утратившими научную деятельность и подлежащими ликвидации.

Согласно Постановлению такими объявляются организации, для которых показатели ниже на 25 процентов, чем их средние значения по референтной группе. Однако в реальности почти невозможна ситуация, при которой все показатели учреждений из одной референтной группы близки друг к другу, даже если все эти учреждения работают на высоком уровне. В результате будет регулярно возникать ситуация, когда неэффективными будут объявляться организации, признанные до этого стабильными и не снизившие качество своей работы.

Принципиальная ошибка Постановления заключается в том, что решение о ликвидации научных учреждений принимается на основании относительных, а не абсолютных показателей, при помощи формального правила о 25 процентах. Подобные решения должны приниматься только на основании рекомендации экспертов из научного сообщества, а не автоматически на основании численных данных.

Таким образом, данное Постановление может привести к катастрофическим последствиям для российской науки.

2 декабря 2013

СМУиС МИАН